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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-pixcz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEEKECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-vidéki „Cfiggellenséfi pért66 kftsiftnre.^
Megjelen hetenkint itszír: hétfin, kedden, szerdán, ceiltSrtlkin és szombaton.

*

Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön

30 kr.
„Ny il t-té r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.
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A megérett gyümölcs.
Debreczen, decz. 5.

Az emberiség nagy része a szegény­
ség s nyomor százfejtt hydrájával kiiz- 
ködik s nem lévén herkulesi ereje annak 
eltávolítására, oly közvetítő s mentő sze­
rekre gondol, melyek önérzete fehér lap­
jára sötét foltokat ejtenek. A látszólag 
vagyonos osztály az elbizakodás, hiúság, 
fényűzés karjaiba veti magát, ábrándo­
zik nagy méltóságról, mások által köte- 
lességszerii tiszteltetésröl, midőn egy szép 
reggelen arra ébred föl, hogy háza előtt 
árverelő dobpergés kangzik s a lenézett 
csőcselék méltó kárörömmel Ígérget kraj- 
czáronként szétbomló vagyonára többet- 
többet.

A ki a mások által okozott nyomor 
mocsáraiból tisztás helyre önerejével nem 
bir vergődni, a ki a ködfátyolkép gya­
nánt eltűnő anyagi jóléte után kesereg, 
egy iránt talál okot a feuálló s nyomasztó 
politikai rendszer kárhoztatására

„Üres kamarának bolond a gazd­
asszonya" , mondja egy példabeszéd. A 
szegény, de független hazafias érzelmű 
egyén előtt el van zárva az ut, melyen 
helyes irányú gondolatát s önzetlen cse- 
lekvényeit közhaszonnal értékesíthesse. A 
szegénynek hallgass a neve.

Az állam kormánya szigorúan meg­
követeli, hogy mindenki legelőbb is ő 
iránta róvja le kötelességét, fizesse az 
adót, ne kérdezze : miért emelkedik foly­
tonosan az adó, csak fizessen! Nem tö­
rődik azzal, ha szegény család utolsó 
falatját vesztegeti el potom árért saját 
szájából, csak — fizessen. Tehát a sze­
génynek nemcsak hallgass, hanem 
fizess is a neve !

Azon szörnyű moloch, melyet kö­
zösügynek neveznek, fölemészti a kövér 
virilisnek zsírját épen úgy, mint a nap­
számos verejtékét. Az a közösügy mil­
liókkal táplálkozik, a mi ezentúl asztal­
ról lehulló morzsa gyanánt elpereg, az a 
miénk. A saját magunkéból koldusala­
mizsna.

A honboldogitó pénzügyi kapaczitá- 
sok a pénz-szedésnek, adóbehajtásnak 
egesz művészi rendszerét állapították meg. 
A párnahuzó Tisza-katonaság megostro­
molja még a legnagyobb semmit is. Jö­
hetnek anyagi szerencsétlenségek, árvíz, 
tűzvész, égiháboru sat. az adóvégrehajtó 
azért ott terem, mint orvmadár a hullán, 
hogy a maradék tetemről elragadja gaz­
dája számára az elvihető!. Az adóvégre­
hajtó is csak ember s élnie kell, a pár­
nához ás nem tisztes keresetlorrás-e ? Mi­
dőn az adós haldoklik, talán ennek vég­
órája sem bírna elég visszatiltó erővel, 
hogy a közösügy nevében államboldo- 
gitó kötelességét ne teljesítené.

A szüntelen növekvő szegénységnek, 
nyomornak, pusztulásnak bizonynyal ama 
szerencsétlen közösügy az oka. A leg­
gazdagabb és tekintélyesebbnek tetsző 
polgárok tönkre jutása a legszilárdabb 
elvű honfiak hallgatagsága, az elvcseré- 
lők köpenyforgatása, a politikai pártok 
egymással való birkózása stb. mind ar­
ról tanúskodnak, hogy nekünk nemcsak 
anyagi, hanem szellemi lebilincselésünkre,

megrontásunkra törekszik a tisztessége­
sen nem jelezhető közösügyes kiegyezés.

„A megért gyümölcs le hull fájáról“ 
monda Petőfi ; a jelen tarthatlan állapot 
hasonlít a fáján rothadó gyümölcshöz, — 
egyszer csak azt vesszük észre, hogy 
nagyhirtelenséggel földre pottyan. Be 
égető szükség is vau ezen nagyhorderejű 
változásra, mely alapjában megjavítaná a 
politikai és társadalmi élet menetét, for­
galmát, egy folyton éhező óriás gyomor 
töltögetésétől fölmentetnék a szegény 
adófizető s a szomorúan hallgatni kény­
szerülő közönség. A kizárólagosan saját 
javára fordított vagyon anyagi és erköl­
csi boldogulására jótékony nap gyanánt 
ragyogna.

Politikai hírek.
— Oroszország ártatlan. Konstantinápoly 

ból Írják az „E—s“-nek, hogy Kaufmann orost 
tábornok 35.000 főből álló orosz hadsereget 
bocsátott az afgán emir rendelkezésére. Ezen­
kívül Oroszország míg 40 ezer darab fegyvert 
is adott az emir serege számára.

— A képviselőkáz mentelmi bizottsága 
tegnapelőtti ülésén Verbovay Gyula ügyét 
vette tárgyalás alá, melyre Verbovay szemé­
lyesen is megjelent, arra való hivatkozással 
azonban, hogy az ügyet a bizottság előtt fek­
vő iratok eléggé feltárják : lemondott a sze­
mélyes védelemről. A bizottság délután ismét 
összeülvén, elhatározta, hogy Verbovay kiada­
tását fogja<javasolni s a jelentés előadásával 
Ugrón Ákost bizta meg. A bizottság ez 
ügyben azért nem talált zaklatást, mert — 
úgymond — a vád Verbovay képviselővé vá­
lasztása előtt emeltetett s az egész vizsgálat 
még a választás előtt be volt fejezve.

— Becsből távirják : Ide érkezett igen 
jő kutforrásből eredő konstantinápolyi bir sze­
rint a porta igen hiteles és fontos iratok bir­
tokába jutott, melyekből tisztán kiderül, hogy 
Alabin Nikolajevits Péter tábornok, Sophia 
volt kormányzója, Kaméliában a bulgárok föl­
kelését szervezte és támogatta. Adrinápoly kor­
mányzója, Lipinskij tábornok, e tekintetben 
szintén nagyon komprovittálva van. Mindkettő 
az orosz kormány által Szent-Pétervárba visz- 
szahivatott. A porta ezen ügyet külön jegyzék­
ben az európai nagyhatalmaknak tudomásul 
fogja adni.

— A választói jogosultságra vonatkozó­
lag a budapesti kúria mint legfőbb itélőszék 
legközelebb a következő nagyfontosságu dönt­
vényt hozta : A választói jogosultság meg nem 
tagadható azoktól, kik nem egyedül, hanem 
hitvesükkel vagy kiskorú gyermekeikkel kö­
zösen bírnak 3 lakrészből álló házat, vagy '/i 
telekhez hasonló földet, bármelyikökre legyen 
is telekkönyvezve.

— Az angolok kezdik belátni Oroszor­
szág terveit. Idevonatkozólag a „Times“ azt 
irjá, hogy az orosz kártya az afghán-kérdésben 
hamar ki lesz játszva s figyelmezteti a kor­
mányt, hogy az oroszok ellenséges beavatko­
zása esetére e hatalommal nemcsak Európá­
ban, hanem az Indiák határán is nehéz küz­
delmet keilend folytatnia a brit birodalomnak.

— A bocsi lapok az alkotmányos állapot 
felforgatásával fenyegetnek, ha a delegátusok 
eddigi oppositiójukhoz ragaszkodnak.

Angol-afgán háború.
Londonból távirják : Roberts tábor­

nok badoszlopa legelőbbre nyomult Afganisz­
tánban, a Peivar szorosan át, azon őzéiből, hogy 
összeköttetést eszközöljön Browne hadoszlopá­

val. A túri és jagas süni törzsek kalauzokul 
és segédcsapatokul ajánlkoztak. A Pei var szo­
ros lejtőjén az angolok nagyobb afghan csapa­
tokat pillantottak meg, melyek ugyanazon 
irányban nyomultak előre. Péntekről szombatra 
éjjel a tűrik és jagas sent törzsek hirtelen el­
hagyták a tábort és midőn a 12. beugali lo­
vasezred őket űzőbe vette, a szökevények lőt­
tek a lovasokra, csak keveset közülők fogtak 
el a beugáliak. Az ut igen rósz volt és rop­
pant szikladarabok, melyek csak kevés idővel 
az angolok odaérkezése előtt gördítettek le, a 
szorost elzárták, de ezen akadályokat a ben- 
gáli aknász ás árkász csapatoktól Willoghby 
őrnagy vezénylése alatt elhárították. Ez való­
ságos óriási munka volt. Hazardarakhtnál lehe­
tetlen volt oldalőrjáratokkal előre haladni az 
ut keskeny.sége miatt s igy tömör csapatokban 
indultak a hadoszlopok. Hazaradarakhtnál egy­
szerre minden oldalról támadást intéztek az 
afghánok az angolok ellen, sőt még ágyukkal 
is lőttek reájuk, úgy hogy Cobden tábornok 
visszavonulást parancsolt, mely legjobb rend­
ben és igen csekély veszteséggel történt meg. 
De attól tartanak, hogy a további visszavonu­
lás nagyobb bajjal fog történhetni, noha na­
gyobb veszedelem nem valószínű. Az Albany 
herczeg hegyi skótjaiból, a pundzsabb gyalog­
ságból és egy lovas ezredből álló dandár Ro­
berts segítségére indult és ezt remélik, hogy 
sikerülend őt kétes helyzetéből felmenteni.

Lahore, deez. 3. (Hivatalos.) Megbíz­
ható tudósítások szerint Dselalabad kiürittetett.
A legközelebb levő afghán csapatok Kabulban 
állanak. Roberts tábornok decz. 1-én pihenőt 
tartatott. Az ellenség a Peiwar szoros magas­
latain erős poziczióval bir. A csapatok egész­
ségi állapota és hangulata kitűnő. Az időjárás 
hideg és szép. Beszélik, hogy a Kuschiból ki­
küldött erősítéseket Kabulba visszarendelték.
A Khyber-szorosból nem jelentenek harezokat.

Mesenzeff tábornok gyilkosai.
Szt.-Pétervártt a mpokban az a hír volt 

hogy Mesenzeff tábornok gyilkosainak nyomá­
ra jöttek. E hírről a Peterburgszkij Lisztok a 
következőket közli :

F. é. január 1-én egy úri ember, ki ma­
gát nemes Tjurikoffnak nevedé, eljött a Novij 
Pereulokban levő tatters a liba és ennek igazga­
tóját, Krach urat megkérte, venné be lovát 
tartásra; 25 rubel havifizetést ígért. Szolgája 
behozta a lovat a tattersallba. — A szolga 
mindennap eljött, szán elé fogta a lovat és ki­
hajtatott.

Junius végéu kivették a lovat a tattersall- 
ból és julius elején visszahozták, de ekkor már 
bérkocsiba volt fogva. A szolga helyett egy 
paletotba öltözött úri ember jött, ki magát ko­
csisnak mondá. — pedig a lovászok vallomása 
szerint nem tudott a lóval bánni. Mindazonál­
tal naponkint eljött és kocsikázott. Pár nappal 
a merénylet előtt Tjurikoff maga jött a tatter­
sallba, a lovásznak borravalót adott és meg­
hagyta neki, hogy aug. 4 én szokottnál koráb­
ban fogja be a lovat. Ugyan-e nap estéjén a 
„kocsis“ visszahozta a lovat és ezúttal hátra­
hagyta kocsis-öltözetét.

Aug. 4-én a kocsis mint rendesen kiko­
csik ázott és este 9 órakor visszajött. A ló ez­
úttal is el volt csigázva. A „kocsis“ távozott 
és ott hagyta a ló fehér szerszámát.

E közben megtörtént a merénylet Mesen- 
zoft tbnok ellen; a rendőrség mindent elköve­
tett a gyilkos kézrekeritésére ; közzé is tette 
azon ló ismertető jeleit, melyen a gyilkos meg­
szökött. Megvizsgálták a lovakat a kazani vá­
rosrész valamennyi fuvaros szállójában, többi 
közt a tattersallban is. Ennek igazgatója, mi­
dőn kérdezték tőle, tart-e kocsilovakat, azt fe­
leié, hogy ő csak hátasparipákat tart.

Több hét telt el ezután.
A moszkvai városrészben eltűnt a köröz- 

vény, melyet a végrehajtó rendőrségnek épen 
ekkor kézbesítettek; ugyanekkor eltűnt egy 
Írnok is. Kinyomozták és ő bevallá, hogy a 
kérdéses körözvényt egy ismeretlen úri ember 
kérésére sikkasztotta el, ki neki pénzt adott

érte: a körözvényt a wiborgi oldalon a fegy- 
vergyár közelében adta át neki. A nyomozó 
rendőrség őröket állított oda és pár nap múlva 
az írnok segélyével meg is találták a köröz- 
véuy birtokosát az ottani vendéglők egyikében.
A rendőri irodában azt mondá, hogy nemes 
ember, Sukofszkinak hívják és Kurszkból jött 
ide ; lakását nem jelentette be. Zsebében három 
számlát találtak ; egyet egy ló eltartásáról a 
novij-pereuloki tattersallban, egyet egy uj 
bérkocsiról, a harmadik számla fehér lószer­
számról szólt. A rendőrség most a tattersallban 
folytatott nyomozásokat és ekkor kitűnt, hogy 
aug. 5-ike óta a fentebb említett lónak sem 
gazdája sem kocsisa nem jöttek el és nem is 
fizették meg a tartási költséget. Sukovszkit 
szembesítették a tattersall lovászaival és ezek 
Tjurikoff szolgájának ismerték fel. Sukofszki 
azonban tagadta, hogy ő a tattersall személy­
zetét vagy Tjurikoffot ismerné. Nyomozták ez 
utóbbit és kiderítették, hogy Tjurikoff egy 
Poplofszki nevű nemessel lakott együtt a Kis- 
Podjacseszkaja és a Katalin csarnoka sarkán, 
hogy Nyugat-Groszországból való és mindket­
ten elutaztak Nisnij-Novgovodba.

A Növeszti arról is értesül, hogy mikor 
Sukovszkit elfogták, két gyanús egyén volt ve­
le együtt. A rendőrügynök csatlakozott ezek­
hez, és midőn hirtelen még egyszer kérdezte 
Sukovszkitól, hogy voltaképen Kinek hívják ez 
— azt vélvén, hogy társai már megmondták 
azt, kijelenté, hogy P—szkijnek hívják és hogy 
ő a műveltebb körököz tartozik. Társai is, a 
kik szegény embereknek voltak öltözve, jobb 
társaságból valóknak bizonyultak. A rendőrség 
ezen jelek után nem vonja kétségbe, hogy ezen 
egyének gyilkolták meg Mesenzeff tábornokot.

— BUDAPESTI HÍREK. AZ állatkert ge­
párdja és zsiráffja kimúlt, a gondos kezelés 
folytán. Margó Tivadar egyetemi tanár az ol­
vasó körnek ezer darab tudományos könyvet 
ajándékozott. A Dunából egy ismeretlen férfi 
hulláját fogták ki. Ellenzéki kört alakítanak a 
terézvárosi VI-ik kerület polgárai. MiletiCS, ki 
jelenleg a váczi fogházban ül, dr. Pulit által 
fegyelmezésért folyamodott a királyhoz. Még 
nem nyert választ. Párbaj. Pisztolypárbaj volt 
a főváros közelében egy országgyűlési képvi­
selő és egy vidéki kormánypárti lap szerkesz­
tője közt. Egyik sem sérült meg, daczára, hogy 
hat golyót váltottak.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Érraihályfalva, decz. 4.
Nagyságos Bory Héla bánhazai földbir­

tokos, a közművelődés iránti buzgó törekvésé­
nek, igen szép jelét nyilvánította azáltal, hogy 
az érmihályfalvai „Olvasó-egylet“ könyvtára 
részére, mintegy 160 füzetnyi jelesebb irok ér­
tékes müveit és folyóiratokat volt szives ado­
mányozni, melyért őt az egyleti választmány a 
leendő közgyűlés elé tiszteletbeli tagságrai 
megválasztás végett beterjesztetni; az adományt 
pedig „Bory könyvtár“ czimea kezelni hatá­
rozta.

Ugyan e választmányi ülésen terjeseié be 
a könyvtárnok, hogy a Fráter nővérek Ersem- 
jénból szinte 18 darab érdekes művel voltak 
szívesek a könyvtárt gazdagítani. A miért is 
mindkét rendbeli adományozóknak, a választ­
mány áldozatkészségökért jegyzőkönyvi kivo­
naton mondott hálás köszönetét.

Adjon az ég több ily nemes lelkű párt­
fogókat, nemcsak a mi, hanem más községek 
egyletei számára is.

r. I.

— VIDÉKI HÍREK Öngyilkosság. Székes- 
Fehérvárott egy házmester felakasztotta magát. 
Hirtelen halál. Pozsonyban egy munkás az ut- 
czán lerogyott s azonnal meghalt. A makói 
bukott takarékpénztárnál mint a vizsgálatból 
kiderült 250.000 frt sikkasztatott el, a tettesek 
el vannak fogva. Kolozsváron a dyphteritis

octóber 17-tól nov. 23-ig 38 gyermeket pusz­
tított el. Miskolcion a derék vendéglős saját 
költségén vendégelte meg a Boszniából haza­
térő katonákat. Pécsett Szokoly Imre honvéd 
őrmester agyonlőne magát. Pozsonyban egy 
dajka a reá bízott 4l/2 hónapos gyermeket al­
vás közben megnyomta.

Esküdtszéki tárgyalás.
Debreczen, decz. 5.

A mai napon megtartott esküdtszéki tár­
gyalás alkalmával meggy őzöd hetet minden je­
lenvolt, hogy mennyire jogosulatlan és indoko­
latlanok ama támadások, a melyek a Tit-za- 
aera alatt intézteitek és intézteinek egyes hír­
lapírók ellen a kir. állami főügyész által.
A mai tárgyalás folyama alatt kitiintek- 
ből, tisztán lehet következtetni az indí­
tó okra, a mely ezen „felségsértési sajtóper“ 
megindítására szolgált. Csalódott a ki azt hitte, 
hogy hát Debreczenben el fognak valakit ítélni 
oly tény ért, a mely tulajdonképen vétséget nem 
foglal magában. No hiszen azok az urak úgy 
látszik jót tudják, hogy mikor kell védelmezni 
az állam érdekét, ha oly dolgokat támadnak 
meg, a mik tulajdouképen az állam érdekét 
sem nem sértik, sem nem veszélyeztetik.

S a mai esküdtszék Ítélete fény i sen bi­
zonyította ezt; ezért üdvözöljük a debreczeni 
esküdtszék szabad goudolkozásu, igazságos tag­
jait !

A felségsértési sajtóper tárgyát képezte 
a „Debreczen“ f. évi ápril. 13-án megjelent 
73-ik számában közlött: „Éljen 1849. ápril. 
14 emléke“ s „Gyöngyszemek" czim alatt 
közlött czikkek tartalma. Eme czikkek bő 
kivonatban reflektálnak Kossuth Lajosnak 1849- 
ben mondott beszédeire, a melyekben látja a 
közvádló a felségsértést és izgatást; ily érte­
lemben szól a vád levél, s ily értelemben hang­
zott a vádbeszéd.

A tárgyalás 9 órakor kezdődött.
Az esküdtszék következőleg alakult 

meg: Borsi András. Göltl Nándor, Katz Ja­
kab, Király József, Kuczik Gábor, Somogyi 
Pál, Leszkai Ferencz, Szedlák József, Dobray 
István, Borsay József, Tamássy Károly, Mi­
ki nszky Károly. Póttagok: May er Antal, 
Joó István.

Sajtób íróság: Elnök Szűcs István: 
bírák Szabó Imre, Cseresznyés Sándor : jegyző 
Bay Gábor.

Vádló: Kuthy István, kir. ügyész. 
Vádlottak padján ül : Szatmári Károly 

vádlott és védője Hegyessy Márton ügyvéd és 
orsz. képviselő.

Elnök Szűcs István miután rövid szavak­
ban előadja a mai per tárgyát, úgy a vádlót 
mint vádlottat és védőt kéri a kölcsönös egy­
más iránti illedelem fentartására ; majd a hall­
gatósághoz fordul, s figyelmezteti helyzetéből 
kifolyólag a rend és csendre. Ezután vádlott­
hoz intézi a szokásos kérdéseket, mely után 
jegyző felolvassa a vádlevelet s az inkriminált 
czikkeket.

Elnök ekkor felhívja Kuthy István köz­
vádlót a vád beszéd elmondására ; mely meg­
történik. Ebben közvádló magyarázza, hogy 
mily vétség követtetett itten el a pragmatic» 
sanktió ellen, hogy e czikkek közlése által 
Szatmári K. nem akart egyebet, mint izgatni 
az ország és az uralkodóház között fenáiló 
szövetség ellen. A közlemények egyenesen oda 
czéloztak, hogy az ausztriai házat el kell ta­
szítani ; ez pedig haza- és nemzetellenes cse­
lekmény. Meg van arról győződve — úgymond 
vádió — hogy e haza közös tulajdon, aunái- 
fogva v, mint egyszerű polgára a hazának kö­
telességét teljesiti csak, midőn gátat akar vet­
ni ez iránvbani izgatásnak, és vádlott, — mint 
ilyen izgató, az 1848-ik törv.czikk 6-ik szaka­
szában foglalt vétséget követett el, kéri az es­
küdtszéket., hogy mondják ki reá a vétkest.

Hegyessy Márton védő, beszéde ele­
jén elmondja, hogy védenezéhez Szatmárihoz 
őt húsz évi barátság kötelékei fűzik; s midőn, 
általa felszóllittatott, hogy eperben a védelmet

A ,,D EBRECZEFTÁRCZÁJA.
Dráma az életből.
(Elbeszélés.

Irta: H. J.

(Folytatás.)

Ösmerem bizony, Hőiden ur. Hiszen ön 
csinálta azt a szép darabot; láttam a színház­
ban mikor kihívták és én is tapsoltam.

„Ezt nem szeretem, nem akarnám, hogj 
i Walter ur vagy az övéi megtudják mit kér-
I deztem öntől. Égy kevéssé érdekli az Ön ura­

ságát. ...
A szolga sajátságosán mosolygott.

S„Azt hiszem, hogy uraságom — viszonza
__ nem tiltaná meg tőlem bár milyen óhajtott

, felvilágosítást megadni. Nagyon sajnálta, hogy 
! a meghívást el nem fogadá. A nagyságos kis­

asszony akkor már szinte szakított Hóik gróf 
úrral.

„Mit. Mit mond ön?
„A gróf ur még nem kapta meg az igen 

szót és nagyon helyes. hogy teljesen szakítot­
tak, mert csakugyan nein tette volna boldoggá 

a kisasszonyt. Csak is a pénzét óhajtotta.
Holden e szavakra reszketett a belső meg­

indulás miatt, érzelmek árja rohanta meg s/.i

vét, de bármennyire égette is szivét a vágy 
többet megtudni érezte, mégis hogy a háziszol- 
cával e tárgyról tovább nem beszélhet.

„A mit most mondott — feleié — előt­
tem igen kellemetes, mert nagyon fájt volna 
Walter kisasszony jegyesének ellenéül fellép­
nem. Nagyon érdekemben volna megtudni, hol 
volt a gróf. Tudna erről velem valami bizo­
nyost közleni.

„Csak gyanitást Holden ur. Walter ur és 
a gróf ur között heves jelenet történt. A mit 
erről megtudtam, önről és az ön darabjáról is 
szó volt. A mint hiszem, Walter ur a kosarat, 
melyet leánya nevében adott, azzal mentegette, 
hogy a mint a hír beszéli, ő lenne az, kit ön 
darabjában jelzett, hallottam a gróftól, midőn 
eltávozott, az ajtóban ezt mondani : „Nyolcz 
vagy tíz nap tnulva meghozom a bizouyitvá- 
nv.kat, hogy alávaló módon rágalmaztattam.1 
De ez mégsem sikerülhetett oly nagyon jól, 
mert midőn bárom nap múlva visszatért s újra 
beszélgetett Walter úrral, oly szertartásosan 
búcsúztak mindketten egymástól, mintha soha­
sem akarnák egymást viszontlátni, a gróf úgy 
nézett ki, mintha megtudna valakit folytam, a 
ki útjába lép.

„Nagyon köszönöm értesítését — monda 
Holden, kit kutatásainak eredménye várakozá­
son felül kielégítette — nem akarom kérni, 
hogy urasága előtt kérdezősködéseinet elha

gassz, bár ez lenne előttem a legkellemesebb. 
De ha beszél erről kérem önt tegye hozzá, 
hogy kinyilatkoztattam, miszerint uraságától 
teljesen idegen érdek és nem paszta kívánság 
vezetett erre.

Holden mikor az inastól elvált gyors lép­
tekkel sietett lakására. Kerülte a lámpák vi­
lága alá lépni, azt hitte mindenki meglátja 
rajta mi izgatja őt mi tombol oly viharosan 
keblében. Tehát költeménye figyelmeztette Hul- 
dát, a legbitorabb nyomortól mentette meg! 
És ha most azon Graal nyomait követi, az nem 
Hulda jegvesse volt a kit megtámadott, kit 
oldala mellől elzavart. Megfoghatatlan volt. 
miként lehetett Walternek sejtelme arról, hogy 
Holden drámájában a gonosz ember vonásait 
Hóiktól kölcsönözte, de úgy tetszett, hogy itt 
a megtorló rósz láthatatlan keze nyúlt be egy 
gazember üzelmébe. Holden nem kétkedett 
többé, hogy Hóikban Graallt a bűnöst fedezte 
fel, s bizonyos lévén tettében ment másnap a 
rendőri gazgatóságlioz.

V.
Olvasóinkat azon család körébe vezetjük, 

melyet elbeszélésünkben oly sokszor megemlí­
tettünk. Bender sötét sejtelmei, hogy Lissa fe­
letti Ítéletében nem csalódott, hogy nagyon 
gyönge volt midőn neje előadásainak, leánya 
kérelmének engedett nagyon beteljesedtek.

Lissa hideg önzése mindennap láthatóbban és 
gyülöletetebben tűnt fel és Helénre nézve sze­
rencse volt, hogy Bender a házassági szerződést 
nagyon elővigyázatosan tétette fel, mert Lissát 
a vágy ipa minél gazdagabb pótlékaira Helén- 
tői a pénzügyi dolgokban bizonyos függőség, 
kényszeritették, hogy tekintettel legyen, a mit 
pedig nem tett volna. Ez ember értette ipa 
elleni gyűlöletét elrejteni s Helént mindég új­
ból megcsalni. Az ember oly szívesen hiszi a 
mit óiiajt, s a szegény megcsalatott szív nem 
bírná el a gondolatot, hogy mind az Lissánál 
tettetés. Heléna igyekezett lelke vigaszának, 
hogy ő nem rósz, csak gyengeségei és hibái 
vannak újabb táplálékot szerezni és egy futó 
gyöngédség jelében a szerelem bizonylatát fel­
találni.

Fájt neki, hogy Lissa kérései daczára 
is szakított Holdennel, először mert a dolog 
úgy tűnt fel, mint a vendég jog megtörése és 
Holden ellen elkövetett igazságtalanság, azután 
mert rósz óment látott abban, hogy Lissa me­
nyegzőjében épen azt sértette meg, ki arra oly 
melegen átérzett áldás kivánatokat hozott; 
mindenekelőtt végre pedig azért, mivel Lissa 
minden nap jobban kimutatta atyja előtt a mit 
ez mondott, hogy Lissának nincs igazi barátja 
és nem is bir ilyet magához lánczolni.

Lissa e szemrehányást az által akarta 
megczáfolni, hogy mindég bensőbb, bensőbb |

viszonyba merült Hóikkal, Ennek főúri össsze- 
köttetései által egy rendjelt és a grófi czi- 
met hitte megszerezhetni, szolgálatára volt 
Hóiknak, midőn annak megkönnyítette Walter 
Huldát, kivel Helén szoros barátságban volt 
kisebb családi körben láthatni.

Walter Hulda sokban ellentéte volt He- 
lénnek, egész nevelése más volt és az ő vér­
mérséklete heves, mig Heléné szelid volt. Hul­
da ünnepelt szépség volt s örült ennek, de ha 
tudta, hogy egyrésze a diadalmaknak, miket 
ünnepelt gazdagsága számlájára jöttek, nem 
reszketett, hogy megcsalják, hanem gőgjének 
bizonyos ingert nyújtott a gyanútlant játszani 
és kinevetni azokat, a kik az elért eredmény­
nek örvendeznek. Kaczér, hiú gőgös volt, de 
bensejében megőrizte nemes, tiszta érzelmeit 
és ez az álczáttak, melyet viselt, talán a leg- 
hóditobb varázst kölcsönző, érezni lehetett, hogy 
nem minden külső csilláin rajta.

Hulda azt óhajtotta, hogy előkelő partiét 
csináljon, az arany büszke névvel egyesüljön, 
hogy ha azon val.-.mi árny van előkelő nemes 
czitnerekkel legyen fedezve. De azon ember, 
a ki minden alapításnál aggódva gondoskodott, 
hogy a törvény betűit át ne lépje, leánya ré­
szére mocsoktalan nevű férjet óhajtott, oly fér­
fit, ki nemcsak előkelő, hanem tisztelt is.

(Folyt, köv.)
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vállalja el, miután meggySsődött a* ineriminált 
czikkek tartalmáról, egy pereiig sem habozott, 
még ha a barátság nein léteeett volna is, el­
vállalni a védelmet e felségsértési perben, 
melyről folyvást ait hitte, hogy aat a kir ál 
lám ügyész a tiienkettedik órában vtssia fogja

V°nnlDehát ez nem történt S valóban e feletti 
csodálkozását nem palástolhatja el. mert min­
denki átláthatja, hogy a közlött és hivatok cuk- 
kekben sem felségsértés sem sajtó vétség el 
nein kóvettetett. íme magában a vádolt ciikk 
czimében, mely igy hangzik: „Éljen 1849. ap- 
ril 14 emléke“ állítja közvádló a felségsertés

Hiszen ha ez valóban All, akkor hazánk 
történelmére, történelmi emlékeinkre való hi­
vatkozás és megemlékezés nem volna szabad, 
s ekkor fájdalommal állíthatom, hogy nemzeti 
történelmünk volna megsemmisítve. De vegyük 
az ineriminált tétel másodikat, ebben azon 
óhaj foglaltatik, vajha egy év múlva szabad 
hazában Kossuth Lajossal ünnepelhetnénk meg 
ápril 14-ke emlékét.“ Hát hiszen minden em­
ber különböző módon fogja fel a szabadság 
értelmét; némelyek szükebb korlátokoan óhaj­
tanák azt látni, mások ismét tágasabb térre 
szeretnék azt kiterjeszteni; de én tagadom alt 
mintha nem volna szabadság, bárki állítja is, 
s igy azun óhaj, hogy szabad hazában ünne 
peltessék egy év inulra ápril 14-kének , em 
léke, egyáltalában sértést nem foglal magában.

Avagy az lenne talán sértés, hogy vádlott 
Kosutthal óhajtja ama nap emlékét megünne­
pelni ? Én nem vagyok barátja annak, ha va- 
\alaki nagy férfiak nevével takaródzik, de nagy 
hazánkfia nevét összeköttetésbe kell hoznom ez­
úttal beszédemmel; nem tartom véteknek ha 
Kossuth neve einlittetik, mert hiszen melyik 
hazafi nem óhajtaná azt, hogy Kossuth Lajos 
hazajönne. Ha felségsértés volna nagyhazánkfi» 
nevének említése, akkor az országházban, hol 
pedig Kossuth nagyon gyakran einlittetik, a 
részrehajlatlan elnök az elten észrevételt és ki­
fogást lenne, de jól tudja mindenki, hogy ez 
nem történt soha.

Ha pedig a harmadik vádolt tételt vesz- 
szük, a mely nem egyéb, mint szemelvény 
Kossut országgyülési beszédjéből, akkor már 
Csakugyan el lehet mondani, hogy itt nem. a 
közlött csikkek, de a sajtószabadsag ellen in- 
téztetett támadás. Igen, a sajtószabadsag is kö­
zös tulajdon, s ezt megvédelmezni minden pol­
gárnak hazafias kötelessége. Ha biint követünk

ei, midőn történelmi tényeket hivank vissza az 
emlékezetbe, akkor mindazok, kik Magyaror­
szág legújabb történelmét megírták, s Kossuth 
minden beszédeit egész terjedelmekben, me­
lyekben bentfoglaltatnak az itt felhozott kife­
jezések is szóról-szóra, a nép elé tártás (sz 
felmutatja Horváth Mihály és mások történel- 
mét) akkor mindezen irók vétkes cselekményt 
követtek el. De nem igy áll a dolog; maga a 
törvény mondja azt, (felolvassa az ide vonat­
kozó törvényt) hogy országgyűlési beszédek, 
ha hűen közöltéinek, nem képeznek siy cse­
lekményt, mely kereset alá lenne vonható. — 
Hazánk múltja s jelene össze van kapcsolva ; 
e kapocs folytán meríthetünk tapasztalatokat a 
jövőre. A mely nemzet múltját nein becsüli 
meg, az megtagadja jelenét s jövőjét, az meg­
tagadja önmagát. Ajánlom védenczeinet a t. 
esküdtszék figyelmébe. .

Körülbelől igy hangzott Hegyessi Márton 
bestédé, melyre kötvádló felelt Feleletében 
elmondotta, hogy védő igen szép bestédet mon­
dott, mely atonban telve van sophismákkal, 
hogy at esküdtekre hasson, s hogy azok meg­
győződését és véleményét hamis útra terelje. 
Fölhozta Szatmári Károly miveltségét, társa­
dalmi állását, s azt mondja, váljon izgatása 
következtében minő garantiát talalna a közön­
ség az ő személyében. Egyébiránt ■ mondj? 
tovább — ama törvények, melyekre védő úgy 
véd hivatkozott, még nem léptek életbe, s ha 
életbe léptek volna is, azok nem sajtóvétségre, 
de bűntényre szólanak ; itt pedig sajtovéteég- 
ről van azó, kéri ismételve az esküdtszéket, 
hogy mondják ki vádlottra a vétkest.

Hegyessy Márton rövid feleletében ref­
lektál közvádlónak különösen ama két állítá­
sára, hogy az ő beszéde szép volt és hogy 
sophis mákat használt, hogy az esküdtekre 
hasson. A mennyiben az első állítást nem tartja, 
a másodikat sem fogadhatja el. Meg van győ­
ződve hogy az ő beszéde, ha hatott az esküd­
tekre, nem azért hatott, mintha az szép lett 
volna, vagy saphismákkel telt lett volna, hanem 
igenis hatott azért, mert igazságoka t tar­
talmazott. Ellenben 6 (védő) őszintén állít­
hatja, hogy az igen tisztelt közvádló ur be­
széde csakugyan nagyon szép volt, de ha 
ennek daczára sem hatott a t. esküdtekre az 
onnan van, mert nélkülözte az igazságokat. 
Bizonyítja tovább, hogy a törvények,melyekre hi­
vatkozott, határozottan felmentik védenezét a vad 
alól; indokolja ezt különösen azzal hogy maga 
Csemegi volt államtitkár a büntető codex in­

dokolásában határozottan körülírja, hogy mit 
kell érteni lázitás vagy felségsértés alatt. Eme 
czikkek közlése tehát nem, semmiképen nem 
lehet az. Ismételve kéri védenezének felmen- 
tetósót

Elnök Szűcs István miután összegezte a 
vád- és védbeszédeket, a ’ öretkezü három 
kérdést tette fel az esküd'.' ek:

I. Meg vaunak-ó lelkiismeretök szerint 
győződve az esküdtek, hogy a kérdéses czik- 
keket Szatmári Károly irta ?

II. Meg vannak-é győződbe az esküdtek, 
hogy a hivatok czikkuek felolvasott kitételei 
izgatást foglalnak magokban, vagy nem ?

III. Vétkes-é vádlott Szatmári Károly 
vagy nem ?

Az esküdtek visszavonulván, rövid fél órai 
tanácskozás után, az elnökké választott Somo­
gyi Pál a következő esküdtszéki Ítéletet hir­
dette ki:

Az első kérdésre egyhangúlag igen.
A második kérdésre nyolez nem, négy

A harmadik kérdésre nyoiCZ nem, négy

Ezek szerint Szatmáry Károly a felség­
sértés és lázitás vádja alél'nyolcz szavazattal, 
négy ellenében felmentetett.

Az Ítélet kihirdetése után a közönség az 
esküdtszéket többször harsányan megéljenezte.

Elnök kérdést intéz vádlóhoz, nincs„e va­
lami észrevétele, mire vádló kinyilatkoztatja, 
hogy e tekintetben igénybeveszi a törvényszabta 
24 órai időt.

Ezután védő ügyvédet kérdi, hogy a költ­
ségek tárgyában nincs-é előterjesztése ? Mire 
Hegyessy azt válaszolja, hogy a menynyiben 
ily esetekben a költségek mindig az állam­
pénztárt terhelik, s a mennyiben tudja, hogy 
az állampénztár úgy is nagyon szegény : ezen­
nel eláll a költségektől. (Zajos éljenzés.) 

Ezzel a tárgyalás bevégződött.
—d. —f.
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múltban égetően szükségessé vált. Az 
nagytiszteletü tanáakar körében született s p 
tatou, mig egy alkalmas időben közölhetvén az 
ifjúsággal, az mohó lelkesedéssel fogadta a* , 
mert meg van győződve, hogy tőle a kés i 
nemzedék anyagi tápot nyerend, és csakugyan 
a „Hittanhallgatók segély-egylete" az 1878.'* 
év szept. 18-án életet nyert, s ma már dUO fo­
rinton felüti alaptőkével rendelkezik. Nagyszerű 
kezdet, . . . <k ..-e feledjük, miszerint C-ak 
kezdetnek nagyszerű, s hogy a folytatás hozza 
méltó legyen, ezt eszközölni az ifjúság képte­
len; ugyanazért a nagyérdemű, mindig áldo­
zatkész közönséget a segély egylet nevében 
bátorkodunk felkérni: méltóztassék a szívben 
s lélekben gazdag, de anyagiakban annyivá 
szegényebb theologus ifjúság szép iránya tö­
rekvését, a czélhoz közelebb juttatni, kegyes 
adakozásai által. Köztudomású dolog, misze­
rint a kevesebb költséggel járó hittani pá- 
lyára népünk szegényebb osztályának ifjai lép- 
nek, ez okból feleslegesnek tartjuk sokat be­
szélni e helyen arról, mily mértékben pótol 
hézagot egy segély-egylet a főiskola hittan- 
hallgatóival szemben; csak rámutatunk egye­
nesen a tényre, és reménységgel telünk 
felől, miszerint a minden jé és nemes tránt 
fogékony nagyérdemű közönség, törekedik fil­
léreit a legnemesebb czélok egyikének oltá­
rára tenni. A nagylelkűen feláldozott kegyes 
adományokért, — melyek a főiskolai széuiori 
hivatalhoz kéretnek küldetni, — találjanak 
jutalmat istenben, az ifjúság bálás köszöneté­
ben s a nyugodt és boldogító öntudatban. A 
„Hittanhallgatók segély-egyletének“ nevében, 
mély tisztelettel H a j d n Zsigmond s. e. el­
nök, Torma Károly s. e. főjegyző.

* A székes-fehérvári kiállításra szépen 
gyűlnek a jelentkezések a fővárosi és vidék 
iparosok részéről. Eddigelé az ipar minden ág: 
szépen van képviselve.

* Az „irodalmi és művészeti kör" szer­
vező-bizottsága által holnap, a városháza nagy­
tanácstermében rendezendő hangversenyre azon 
reményben hívjuk fel a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét, hogy e város minden szépért 
és jóért lelkesülő közönsége az irodalom és 
művészetek iránti őszinte ragaszkodásának, a 
magasztos iránti gyöngéd érzésének fényes tanu- 
jelét fogja adni. s az alakulás alatt álló tár­
sulat ezen első tényét tömeges pártolása s ér­
deklődése által tüntetendi ki. A t. közönség

tóján fog történni, a t. műkedvelő hölgyek éa 
urak részére pedig a jegyzői szobák bocsát­
tatlak át. V, 7 érakor leendő megjelenésre a 
rendezőség áltál ezennel felkéretnek. A hang­
verseny pont 7 órakor veszi kezdetét, s jegyek 
a pénztárnál már 6 órakor válthatók lesznek.

* A hazajáró lélek. Egy kaposvári hentes 
keserűen tapasztalta, hogy az este kéménybe 
akasztott sonkái reggelre mindég meg voltak 
tizedelve. Fogta magát, — legényét őr gyanánt 
kiállította egy éjszaka. Ez azonban éjféltájban 
léiekszaakdtan fut be gazdájához, hogy két 
ölnvi magas, fehér ruhába bujt ember elvitt a 
sonkából. Másnap este a hentes odahivatta a 
kisbirér, s miután jól beszittak a bátoritóból, 
_ egv sonkára madzagot kötöttek, másik végét 
pedig megfogván, magukkal együtt a szobába 
bevitték s várakoztak. — íme egy fertály 
múlva a madzag kezdett mozogni. Embereink 
kiszaladtak, s a kéményben csakugyan ott ta­
lálták az embert fehér lepedőben, mely alatt 
nem volt más mint a — bakter, ki most már 
a hűvösön van.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

A 6-ik államsorjáték
vTzása I2.0ln.ap d.élia.tá.23.

leend.
Sorsjegyek kaphatók 2 forintért holnap délig, 

J 3 Otrokocsi Végh Jánosnál.

* A ref. egyháztanács deczember hó 8-ik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlést tart iskolai 
s egyéb folyó ügyek tárgyában.
közönségé ^főiskolai hittanhallgatókk^oly sok deklődése által tüntetendi ki. A t. ko*ö"ség a*‘ kö’vetkeeő'csütö. tökön meg-

sää -*»*«*-

Az első debreczeni árverési intézetben
Kedden f. h. 10-én következő tárgyak 

lesene„ elárverelendők : gyémánt és «r»nyék- 
szerek, ezüst gyertyatartók kanalak, kések és 
villák, arany és ezüst órák kelet, 
kiszívott tojtpipák, revolverek, puzkak, férfi és 
női ruhák, bundák kendők, cstzsmak, eztpok,
fehér asztal és ágynemüek varrógép. 1 asztali
óra, 2 tájkép, 1 tükör, 1 férfi bunda 1 női 
bátsonybunda, pakfoog kanalak és villák, sze-
vetek stb. , , « .

Az elárverelendő tárgyaké az árverest
megelőző vasárnap és hétfőn bárki f'tal 
tekinthető. Felkéretnek mindazok, kik tárgy 
lkat elaeásvégetett beadni szándékoznák, hogy 

mindig szerda estig tegyék, mert akkor

előbb Ormós Ferenc
g|^-n o r i rz "b e r ^ i és d. i s z 333. "ü. á. r "u. fi. ó 1c "ü. z 1 e t e

Delreczentien, a íő$iaczon, Scleer Bernát ur házában
a „BIKA“ szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szßnt Istvántér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és Övék, revolverek, pisztolyok,
hozzávaló töltények és táskák. . M t 1/1

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantarok, izzasztók, zabolák 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol

61 ‘utazáshoz: bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berende­
zett cassottek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacoa es alpacea ezüst 
nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpacea és alpacca ezüst kanalak, eczet, 
olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafozok, kannák, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsmálo gépek, 
fa pléh, británia érez- és alpacea-tálezák, asztali gyertyatartok, réz, vas, 
bronz, britania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R Ditm r- 
féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliezkák, viragasztalok,
sodaviz-gépek. . r ,

Toilletthez; fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, logpep
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek. ,

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből.
Optikai Czikkek: orresiptetök, szemüvegek, Lorgnettek, táv es szín­

házi látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmerok, víz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztyük esőernyők, sétabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohanyvágo gé­
pek. — Gyermekjátékok.

Szódavíz gépek 87* forinttól 20 forintig.

Határozott óvás Hamisítás ellen!
28 éven át kipróbálva !

kir. szab. első amerikai és angol szab. általáno­
san kedvelt

Anatherin szájvíz

Dt- forr i. o.

A szakértők által legkitűnőbbnek elismert
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Minden gépért öt évi jótállás. Egy legfinomabb géptu 7 

Minden más szerkezetű n. m. : Singer Hove, egy és két ezérna 
kézi varrógépek végeladás utján is fél árban kaphatók.

■«- Egy kitűnő amerikai szerkezetű s nagyszerű metall- 
plattal ellátott u j zongora külön jutányos leszállított gyári 

áron eladó. __ ^ _ __Mentze A# II«
^ Szécheny i-u t c z a 1813-ik szám.

cs. k. udvari fogorvostól (Becsben. Bognergasse Nr. 2.)

a legkitűnőbb szer, csuzos fogfájdalmakban, gynla- 
dásoknál, a foghus daganatai- és gebeinél ; fölol­
vasztja a létező fogkövet és megakadályozza annak 
uj képződését ; az ingó fogakat a foghus erositese 
által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghust min­
den ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájnak kel­
lemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat 

után eltávolítja a kellemetlen szagot.
Hogy ezen közkedveaségti készítményt 

mindenki megszerezhesse, léteznek üvegek különféle 
nagyságban u. m. 1 nagy üveg 1 frt 40 kr., 1 kö­
zép nagyságú üveg 1 frt, egy kis üveg 50 kr.

Anatherin-fogpasta.
Ezen készítmény a lehelet frisseségét és tisz 

taság t fenntartja, azonkívül a fogaknak hófehérsé­
get kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a 
foghust erősbiti. Ára 1 frt 22 kr.

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.
A fogakat oly képen tisztítja, hogy annak 

naponkénti használata által nemcsak a közönséges 
fogkő eltávolittatik, hanem a fogak zománcza is 
mindinkább tökéletesblil. Egy doboz áta 63 kr. o

Dr. Popp aromatikus fogpasztája.
Sok év óta a legbiztosabb óvószernek fogfá 

jás ellen és a legkitűnőbb szernek van elismerve a 
szájüreg cs a fogak apolasara cs fenntartására. Egy 
darab ára 35 kr.

Dr. Popp J G. fogólomja.
Ezen fog-ólom azon por- és folyadékból áll 

mely üres és redves fogak kitöltésére alkalmazta- 
tik, hogy azon eredeti alakjukat visszanyerjek, s 
igy a csontszu tovább barapódzása meggátoltassek, 
miáltal az ételmaradványok, valamint a nyal ee más 
folyadékok további összegyűlése és a csonttömeg to­
vábbi elporhanyodása a fogidegekig (miáltal fogfá­
jás támad) megtámadtatik. Egy csomag ara 2 forint 
10 kr. o. é.

Fűszeres gyógytani
növénysaappaaja

regytanilag vizsgálva
s a császári orvosi tudománykar által Becsben

és még számos gyógytani társulatok és kitűnő or- 
vosi egyéniségek által Európában, mint a

legjobb és legtisztább
ezer ismertetett el a bőr ápolására. Eredeti csoma­

gocskákban bepecsételve 30 kr.
jFig-yelmeztetés!

Előforduló hamisítások következtében bátor 
vagyok a t. ez. közönséget figyelmeztetni, hogy min­
den palaczk az óvásjegy kívül még egy czimmel, 
(Hygea és Anatherin práparatuma) ellátva van, mely 
egy tisztán átlátható viznyomáson az állam sast és 
a czimet mutatja.

Kapható Debrecenben: Szepessy A 
norinbergi keresk., RothSChnek, GÖltl N . Mu- 
raközy K. s a „Kígyó“ cimü gyógy”- Csó­
nak 1. füszerker., St. MihalOVlts gyogysz. C- 
Tamássy gyógysz., Hadház : Szilay gyógysz., 
B.-Ujváros: Liszkay F. gy., H.-Boszörmény: 
Sinay gy., Lányi >1., Szoboszló : Barbancs 
gy. ; Diószeg: Kovács gy.; Szat"’” 
Lengyel M. gy., L. Heder gy., N.-Kálló . 
Mandl S., Mihalovics gy., Ttsza-Lbk : V alko 
gy., Munkács: Gottier ; Szmyéi-V araija : 
Koller gy., Nánás: Újvári gy., Karczag: 
Torjai gy., Derecske: Baratki gy., Ber.-ü) 
falu: Vas J.; Nagyvárad: Janki Antal, Hu­
zallá A„ Knor uraknál; Nagy-Károly : Je­
linek gy.; Nyíregyháza: Bydeskuty gy., 
Firscher gy.; Nagy-Bánya: Papp b- Sy-> 
Somlyó: Ruszka lg. és tars a ; 1 okaj : Jk.ro- 
czer A.; S.-A.-Ujhely : Reichard testvérek 
és Deutsch János: Úorogh: Fanczics gy.
Uraknál" 187. 1-8.

Gyapjú takarók, ló-pokróczok,
matiáeaok- paplanokat;

úgyszintén valódi rnrabnrgl
és mindennemű vásznakat, valamint

6SjAtif*»ta®mTmké®s
pg- FEHÉRNEMtJEKET

nagyválasztékban és igen jutányos áron ajánl

lass SóBset 4a ltot».
Kitüntetés a 

bécsi világki 
állításon

Kitüntetés a 
bécsi világki­

állításon

Karácsonyi és újévi
AJÁNDÉKOK !

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a 
legmagasabb kitüntetést nyertermagituítuo ------------ j ß*

YEKES LÁSZLÓ

arany és ékszerész
Debreczen, föpiacz, Szikszay báz alatt.

Aiánlia a n. é. közönségnek újonnan berendezett és gazda­
gon fel szerek ékszereit a legjutányosabb árban, ugyszmtén min­
denféle ócska ékszerek javítását, t.szlitasat és legújabb fagon 
rinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Veres íjászló,
(432) arany- és ékszerész Debreczenben.

Kitüntetés 
a szegedi 

országos tár­
laton

Ezüst gy

Kitüntetes 
a szegedi 

[országos tár­
laton
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Előfizetési ár1
Helyben és postán]

Egy évre 10 fit. Negyed él 
Fél érre 5 „ Egyes szí 
Előfizetési pénz s iniudeiL 
fő-piacz, VECSEY-ház, föl 

kesztőségbe bérmeutve j

Előfizethetni helj 
TELEGDI K. LAJOS 
KAROLY kuuyvkeresketjl 
hzerkesztóséguél. Egyébül! 

X talok utján.j

-------------------

A faragott 
Delj

(S. B.) Tisza Kálml 
médiája véget ért. Az 
nem vette komolyan seiil 
híznak már Magyarorszá 
mán szavába. Nem örülj 
lemondás benyújtásának 
liogy egyedül a Tisza-k 
tői Magyarország népe 
tana. Legfeljebb az ujs 
lemondás folytán azon 
volt tárgyuk a czikkezéj 

Tisza Kálmánnak i| 
országon senki, s ime, 
véleménye volt helyes, 
gondolta a dolgot, köuvi 
szanézett a bársonyszék! 
dolatra jött, hogy mégh 
hagyni azt a kedves 
szörnyű türelemmel 
nem vetette őt le hátári 
három év alatt azt száz| 
melle volna.

Magyarország tehál 
váu : vau minisztériuma 
tag van benne, a többi) 
Iáiig, s ha a vezér méj 
zenháromszor lemond, 
tesznek ellenvetést, bogi 
cselekedjék. Mikor pel 
kell ülni a vörös s/i 
mennek elől. A többség 
mai kidrukkolódlk valal 
nem megy: hét miniszj 
mindjárt meg vau a nal 

Ily viszonyok mel 
eljut Tisza azon pontig 
Latja, miszerint ő ült 
uiszterek közül legtováj 

Mi még hozzátefl 
legtöbbet. Most már ej 
be csekély erővel. Add 
néz uralkodni, mig a 
országot, most már sol^ 
a munkája.

Az okkupátiót m| 
sikerült neki keresztüli! 
gon, most már hozzáfl 
Tisza nem is titkolja i 
badelvü-kör értekezleté 
„az annexió léc 
tagadj a “ Egy kid 
világosan meglehet érti 
jezett ki a miniszterei!

Amit kifejezett, al 
értette meg, hogy lesd 
ezután, ez tehát még I 
tárgyát, annál kevésbl 
zalmatlausági szavazai 
dig úgy érti, bog)- af 
politikának lesz folyta 
végzetes folytatása, 
miniszterelnök nyilaik] 
ezután is igénybe fog] 
tárezája, és drága vén 
cseppje gyalázatról ta) 
nekünk semmi keresni 

Tisza Kálmán nd 
litikája, mint régebbe) 
béke megóvása. Megó 
két azáltal, ha oktalJ

A „DEBRECZENI
Uránia ui

■í

Elkes: 
Irta:

(Folyt

Kiadó tulajdonos : Vért6881 LajOS.

Debrecen, 1878. «yo-toB Ti™ Dlbiel 6.6k™ bbeymyo-tijto«,.

Hóik gróf kéjencz, 
kéhez tartozott a legtisd 
Walter midőn hozzá tel| 
utasítást adta. hogy 
mást és rendes életm| 
szerezzen magának ha 
nem voltak annyira, 
gondolhatott volna :. ti 
gyón feszesen viselte | 
bár szívesen látszott 
a dolgok Lis>a meuv| 
látta, hogy Holden m 
a termet, megbánta, 
tudta mérsékelni gunl 
Heléníől késúhb meghal 
érzi magát a fiatal el 
barátnéja e dolgon naj 
ellenében hasonló mól 

„Kegyed nagyol 
gróf — ha ön ret| 
őszinte hódolatot kig 
hogy egy tánvérnyall 
kös nőknek mindég 
utasított, akkor nem |

.-tv. V'. •S .1 : . ; I
,
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